

郑州晚报

时政新闻

经济 时事

产业集聚区：“四化”同步发展的内生动力 “四个河南”建设的重要载体

“产业军团” 托起“四个河南”美丽愿景

AA02

集中集群集约集合 集聚“四化”同步发展新能量

AA03~AA06

产业集聚就是拉动经济的主引擎

□郑重

在产业集聚的概念里,新竞争优势理论是对产业集聚的一种合作竞争解释。进一步延伸开来,就是产业群通过三种形式影响竞争:一是通过提高立足该领域企业的生产力来施加影响;二是通过加快创新的步伐,为生产力的增长奠定坚实的基础;三是通过鼓励新企业的形成,扩大并增强产业群本身来影响竞争。

百舸争流,奋楫者先。产业集聚区建设已成为拉动区域经济发展的主引擎。无疑,我们的发展面临诸多挑战,如何在有限的空间范围里集聚更多的发展能量,就要靠凝聚、集聚,靠产业集聚区建设。谁能掌握产业集聚发展方向,砥砺前行,善作善为,将之做大做强,谁就能赢得发展先机。

产业集聚区建设是郑州“挑大梁、走前头”加快发展的六个切入点之一,一批批规模优势突出、功能定位明晰、集聚效应明显、辐射带动有力的产业集聚区向着未来成长,必将成为大都市建设的重要支撑。在良性的发展条件下,我们要按照“一个载体、三个体系”、“四集一转”、“五规合一”、产城互动的要求,全力推进产业集聚区建设。我们要完善产业集聚区基础设施,明确产业定位,健全公共服务平台,促进产业集聚发展。提升产业集聚区档次,完善产业集聚区功能,推动主导产业集群发展。

实体经济是发展的基础,而高成长性区域、高成长性产业、高成长性企业是实体经济的优质主体,其中以产业集聚区为代表的高成长性

区域,又是高成长性产业、高成长性企业的主要聚集地,在区域经济发展中具有领衔的地位和作用。在产业集聚区建设中,只有高成长性产业做得实,高成长性企业做得好,主导产业拉动力量强,才能拓出更广阔的发展空间。因而,我们必须坚持工业主导地位,运用现代产业发展理念,着力增强产业集聚区比较优势和项目承载能力,积极引进、发展科技含量高、资源消耗少、污染排放小、综合效益高的产业项目,加快培育优势特色产业集群,促进全市工业结构转型,推动经济发展方式转变,促进工业经济又好又快发展。

产业集聚区的发展与嬗变绝非偶然,显示的是都市区发展规律的必然。这些年,我们抢抓历史机遇,办成了一系列过去想都不敢想的具

有奠基性、战略性、标志性的大事要事,都源自于我们提高站位、聚焦重点、凝心聚力、创新突破的韧性与实干。产业集聚区建设,是项持久的事业,更需要我们聚精会神,以新理念观照新情况,以新思路谋划新发展,不断增强发展的内生动力。

奋发有为,方能立不世之功。作为全省发展的“领头雁”,郑州担负着“双重”责任,既要为郑州人民的福祉负责,还要对全省乃至更大区域的发展负责。郑州产业集聚区的发展是河南经济发展拉起的一个标杆。只要我们着眼于长远发展,坚持走以产业集聚区为支撑的“两不牺牲、三化协调、四化同步”科学发展路子,戮力同心,积极作为,就一定能够实现打造“四个河南”的宏伟目标。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之六

勇担当 奋力建设航空经济强市

□新郑市委书记 王广国

AA07